

大力加强企业文化建设  
诚信服务百姓日常生活

赤峰元煤物业管理有限公司自成立以来,大力加强企业文化基础建设、文化设施建设及文化建设。该公司党委连续4年被赤峰市委授予“先进基层党组织”荣誉称号。

加强企业文化基础建设,增强企业的感召力和凝聚力。几年来企业文化建设初步建立在以下几个方面:一是不断培育“开拓、求实、创新”的核心理念;二是发扬“和衷共济、诚信服务、争创一流”的企业精神;三是恪守“敬业、优质、高效”的职业情操;四是“家园、魅力、和谐”的美好愿景。通过不断挖掘、提炼、完善、修订、宣传、教育等方式,将企业核心理念、企业精神、美好愿景不断融入职工的脑海中,落实在职工的行动上,最大限度被职工认知认可,统一了职工意志,规范了职工行为,凝聚了职工力量。

加强企业文化建设,营造良好的和谐矿区氛围。几年来赤峰元煤物业管理公司从加强企业文化基础设施建设入手,营造和谐矿区氛围。始建于上世纪70年代的元宝山文化活动中心仅有700多平米,活动中心狭小拥挤。针对这种现状,该公司上下沟通协调资金,2006年对原有的职工活动中心进行改扩建,经过一年来的努力,一个面积2000平米,集老干部活动室、扑克室、麻将室、棋牌室、台球室、乒乓球室、阅览室、戏曲室及会议室于一体职工活动中心拔地而起。2009年,硬化了广场10000平米、绘制了文化墙、设置了多功能篮球场、安放了健身器材、安置了休闲座椅、安装了庭院灯。为了把离退休职工余文化生活有序健康地组织起来,离退休职工活动中心还成了“老年门球协会”、“老年秧歌协会”、“老年健身协会”等8个协会组织,并经常组织开展活动。目前,这个多功能文化场馆,已经成为矿区一道亮丽的风景线。(刘贵)

海尔优质服务  
让用户放心

福州郑女士想买空调,经过朋友介绍,选购海尔空调,工作人员告诉郑女士24小时内保证安装到位,郑女士并未抱有太大希望,因为最近装空调的人实在太多。没想到在离约定时间还有20分钟的时候安装师傅就上门了,自我介绍后递上服务监督卡,穿上鞋套才进了门,还用垫布放好工具箱后,认真地查看并与郑女士沟通了安装方案。因郑女士家安装位置较特殊,且窗户用防盗网隔住,师傅就爬到顶楼用安全绳吊下来安装外机,整个安装过程快速又熟练还尽量为用户考虑。安装完成后还清理现场,又详细给郑女士和家人讲解了使用和保养方法,郑女士说,海尔让我和家人体会到什么是最好的服务。(苏水良)

弘扬中华文化 振奋民族精神  
“天幸中华 大美泰山”大型国画创作活动启动

■ 本报记者 赵健

“天幸中华 大美泰山”大型国画创作活动新闻发布会在2012年12月18日上午在济南南郊宾馆举行。新闻发布会上,山东产业投资促进会副会长、山东闻达文化传播有限公司董事长、活动组委会负责人聂文国介绍了此次的组织安排情况;山东华胄艺术研究院院长吴玉田介绍了创作规划。山东省政协副主席王志民出席新闻发布会并发表了热情洋溢的讲话,他充分肯定了此次大型国画创作活动的意义和在建设“文化强省”实践中的重要作用,并对此次活动提出了要求。中国民主促进会山东省委员会、山东省人民政府侨务办公室、山东省文学艺术界联合会、山东省美术家协会、山东画院、泰山画院、民进山东开明画院等领导、嘉宾和画家出席了新闻发布会。

“天幸中华 大美泰山”大型国画创作活动,从文化自觉和文化自信的高度,自觉贯彻落实党的十八大和十七届六中全会会议精神,是实践文化强国、民族复兴和山东省“文化强省”战略的实际行动;是弘扬中华文明优秀历史文化、传统文化,发展繁荣现代文化,创作更多优秀的艺术作品,满足人民精神文化生活需求的具体体现。活动由中国民主促进会山东省委员会、山东省人民政府侨务办公室、山东省文学艺术界联合会和山东产业投资促进会主办,山东华胄艺术研究院、山东闻达文化传播有限公司、中国贸易报社山东记者站承办。山东省美术家协会、山东画院、泰山画院、济南画院、山东民进开明画院等省内艺术机构对此次活动给予了大力支持。

## 首开先河

泰山是世界文化与自然遗产。泰山有几千年的文明史。古人形容泰山“吞西华、压南衡、驾中嵩,铁北恒,为五岳之

## 滇虹公益蓝图 凝聚企业责任正能量

滇虹药业企业理念包括感恩、善念、包容、快乐、责任五大要素,投身于公益事业符合滇虹企业文化品牌的核心理念,这也是滇虹药业一直持续开展公益事业的重要原因。



滇虹药业向福州红十字会捐赠价值85万元药品。

■ 本报记者 何沙洲 特约记者 闫讷

12月13日,中共中央总书记习近平会见到来的美国前总统卡特时,运用了网络词汇——中美双方要不畏艰难,勇于创新,“积累正能量”。“正能量”让这个社会更进步。“正能量”让这个冬天不再寒冷。12月,

滇虹药业向福州红十字会捐赠价值85万元的药品,彰显滇虹作为一家负责任企业浓厚的社会责任感和公益理念。作为国内大健康产业的领军者,滇虹药业的行业和社会影响力达到了新的高度。长期以来,滇虹药业通过多种形式、多种途径践行公益,这也已成为公司的重要理念之一,截至目前滇虹公益捐助已超过千万元。

## 真情奉献

## 2012年在多个领域开展公益活动

作为一家医药行业的代表企业,滇虹

药业不像很多同行那样专注于“跑马圈地”,而是将精力更多放在品牌建设及为消费者提供放心的健康产品和服务之上。其企业理念包括感恩、善念、包容、快乐、责任五大要素,投身于公益事业符合滇虹企业文化品牌的核心理念,这也是滇虹药业一直持续开展公益事业的重要原因。

基于这样的企业理念,2012年滇虹药业在多个领域开展多项公益活动,在教育领域,滇虹药业在探索中继续推进“康王·谢娜爱心助学公益之旅”,康王代言人谢娜也一直投身和支持助学活动,并担任主持人现场献爱心,通过明星效应强化公益活动的影响力和号召力,自2010年活动开展以来,助学公益之旅至今共走进全国20余城市大学,资助贫困大学生近百位。

与教育领域一样,滇虹药业在公共领域的公益事业探索和努力从未停止,滇虹药业关爱环卫工人、公交司机等群体,分别捐赠上万元适合不同人群的药品;江西上

饶市出现暴雨灾情后,集团郭振宇董事长亲自将价值100万元的皮肤病类药品捐赠到上饶市红十字会;云南彝良地区地震之后,执着的滇虹人第一时间通过云南省红十字会向灾区捐赠价值30万元的药品和现金。

作为医药行业的领军企业,滇虹药业将更多的精力投入到“为消费者提供放心的健康产品和服务”之上。滇虹药业在开展数场主题公益活动,包括“军民鱼水情——为抗洪救灾一线战士赠送药品”、“三八节为妇女送健康”和“捐建希望小学”等,为社会各个群体的民众送去了一份份真情与关爱。

持续公益  
在发展过程中不断超越自我

滇虹药业10余年在各方面不断加强公益投入,以创新和多样形式为公益事业继续贡献自己的力量。滇虹药业董事长郭振宇曾表示,医药企业的发展之本就在于让百姓减少病痛,享受健康带来的快乐生活。这和公益事业的理念贴合最为紧密。所以医药企业做公益,最合适,也最应当做好。滇虹药业在今后将不断加大对公益事业的投入,通过健康和快乐,回馈社会,回报消费者。

放眼世界,国内外知名企业无一不把履行社会责任作为自身发展的战略重点。企业作为参与经济活动的主体单位,在促进经济发展和社会进步方面已经发挥了巨大的推动作用,在推动经济发展的同时,如何更有效的推进社会公益事业的进步,这是企业在未来发展中必须认真对待的。作为构成现代社会商业经济领域主体的企业,拥有着巨大的社会资源和影响力,他们

是参与社会公益事业的主力军。

优秀的企业应认识到财富更多地是一种责任,因为真正优秀的企业一定是对社会责任有深度关注的公司,滇虹药业在教育、公共、环保等领域持续的公益投入就深深的印证了这一点。滇虹的种种公益举措无疑是一个优秀企业回报社会的最好表述,企业的发展壮大,除了经济基础之外,更需要深刻的社会责任感和公益理念,也只有这样,企业才能在发展过程中不断超越自我,实现企业的社会价值。

责任滇虹  
始终坚持从一点一滴做起回馈社会

“尽我所能,为全社会的公益事业添砖加瓦”这是滇虹人爱心的体现,更是滇虹药业公益事业的核心理念。滇虹药业在通过公益活动树立自己品牌形象的同时也成功为行业的发展探寻出一条新路:用公益树品牌,在投身于公益活动的同时,既履行对社会的承诺和责任,同时使企业的品牌得到极大的提升,两者相辅相成。

在建设社会主义和谐社会的今天,社会的文明进步和公益慈善事业的发展,需要全社会、企业、每个人的亲身参与,众人拾柴火焰高。由点到线,由线到面,公益慈善事业的星星之火定可呈现燎原之势。

公益之路没有终点。正如郭振宇所言,企业创造更大的社会财富,就要承担更大的社会责任,企业财富来自于社会,也应回馈于社会。以“关注健康,造福人类”为企业使命的滇虹药业,以实际行动努力实现着“成为一家国内外受人尊敬的企业”的愿景,始终坚持从一点一滴做起回馈社会,为社会公益慈善事业贡献自己的力量。

业的影响、金融危机后的中国经济、经济发展方式转变和国有企业改革等当年中国经济面临的重要课题。

进入新世纪以来,中国经济进入一个非常关键的“二次转型”时期。鼓励创新,建设创新型国家已成为国家的核心战略之一。中国经济必须走出“高投入、高消耗、高排放、高污染、低产出”的发展模式,转变为更多依靠思维创新、知识创新、技术创新、管理创新推动经济增长。2012年北大光华新年论坛将围绕“创新创业与经济转型”,邀请各界嘉宾为中国的创新、转型之路提供新的思考与建议,为中国经济的快速、平稳、可持续发展贡献可供启迪的智慧。(于波)

会责任研究和学生价值观培养上达到新的高度,引领中国的商学教育在价值创造和价值观提升上两翼齐飞。

## 延伸阅读

## 关于北大光华新年论坛

“北大光华新年论坛”创办于1998年,由北京大学光华管理学院主办。北大光华新年论坛每次围绕一个紧扣中国经济发展与企业管理的重大主题,邀请来自政府、学术、工商各界精英人士与会发表见解,与北大师生共享思想盛宴。

历届论坛主题涵盖了WTO对中国企

业的影响、金融危机后的中国经济、经济发展方式转变和国有企业改革等当年中国经济面临的重要课题。

内容丰富,形式多样。此次创作的主题是泰山,结合泰山文明的文化资源,重点突出“泰山文化”题材,以泰山自然和人文景观为主线。把泰山自然景观和人文景观相结合、相统一、相融合,从不同角度和侧面展现泰山的历史文化内涵,反映泰山的文明与自然风貌,利用书画艺术的技巧和特点,把泰山精神、风貌、神韵和雄姿描绘的淋漓尽致,使其成为一次突破性、创新性的重大创作活动。

——宣传广泛,影响深远。此次创作活动拟在2013年全国十艺节期间举办大型画展,并将在北京等国内有关城市巡展,适时并有选择地组织赴境外展出。其间将借助主流媒体和专业媒体进行多渠道、全方位、立体式的宣传报道,扩大创作和展出活动的影响力,提高泰山文化、山东画派的知名度、认可度和美誉度,也将为齐鲁文化“走出去”,开展对外交流合作产生深远的意义和影响。

据活动组委会负责人介绍,“天幸中华 大美泰山”大型国画创作活动是“圣山、圣水、圣人大型主题文化活动”的一部分。组委会将根据此次活动进展情况,适时组织实施第二部分“名士名泉,天下泉城”、第三部分“万世文圣,千秋儒风”等系列国画创作活动。主要突出和体现泰山文化、泉水文化和孔子文化,丰富和发展齐鲁文化和中华文化,讴歌中华盛世,为实现中华民族的伟大复兴添砖加瓦,为国家建设“文化强国”和山东建设“文化强省”贡献力量。

本次创作活动以“秉承泰山精神,赞美祖国山河,繁荣齐鲁文化,弘扬中华文明”为宗旨,以泰山为主题,以泰山自然和人文景观为主线,通过画家的创作充分展现泰山雄姿,体现泰山厚重文化内涵和文明,表现泰山文明与当代世界文明的融合,让泰山这座传统文明名山以新的精神风貌展现世人面前。

此次创作活动对于锻炼艺术队伍、培养艺术人才,推出艺术新人、造就艺术名家、大家,叫响山东画派有着积极的引领与推动作用;对于丰富齐鲁文化,传承中华文明,促进我国社会主义文化大发展大繁荣有着深远的意义。



画爱好者对泰山国画情有独钟,可收藏和投资,可作为文化交流的主打品牌和国礼赠送政要。因此,“天幸中华 大美泰山”当代国画有着巨大的艺术价值、收藏价值、市场潜力和对外交流的重要作用。

## 意义深远

本次活动将创作“天幸中华 大美泰山”大型国画泰山全景长卷一幅。长95米,宽1.53米。同时创作反映泰山各种风格的大、中尺寸国画系列300幅,约2000平方尺。创作活动一是在济南“十艺节”期间展出;二是在北京和有关城市巡展;三是择机到境外和我国华侨相对集中的国家进行巡展,进行对外文化交流,宣传泰山、宣传山东,扩大泰山文化、齐鲁文化、中华文化在世界的影响力,增强华侨华人的自豪感和山东在国际上的知名度;

四是举办“泰山文化论坛”;五是举办重大题材国画创作研讨会;六是编辑出版《天幸中华 大美泰山》当代国画专辑;七是义卖部分作品,进行助学、助残等爱心公益活动。

丰富多彩的活动,呈现出以下众多亮点:

——规模宏大,层次较高。此次创作活动是以泰山为题材的、前所未有的大型国画创作活动,与一般创作不同。一是创作的人数多,邀请山东省内外著名画家、国家级画家和有潜力的青年画家组成30人左右的创作团队进行创作;二是创作尺寸大、数量多,整体文化主题活动分别创作一幅百米长卷和300幅不同尺寸、各有特点的系列国画。这在以往是没有的,是名家荟萃、大规模、高层次的精品力作,将会产生很大的感染力、冲击力和影响力。

——注重原创,价值很高。题材和画家的水平决定价值。此次创作力求历史文明与当代文化相融合,组织画家集体创作,坚持以原创为基石,使作品源于生活,高于生活,富有创新,使其成为具有国家水准和齐鲁特色的传世精品力作。因此,具有很高的文化价值、艺术价值、收藏价值,市场潜力巨大。

——名家荟萃,专业权威。参与此次创作活动的画家都具有较高专业艺术水准,经过多年探索实践,功力深厚,在国画界有一定地位和影响力。创作团队中既有国画界的领军人物,又有实力派画家。创作定位以“颂扬泰山,国家水准,打造精品,传世之作”为目